
Вариант 15 

 

 

 



 

 



 
 
 
6. Найдите значение выражения:  
 
Ответ: ________________ 
 



7. На координатной прямой отмечены числа a и b. 
  

 
  

Какое из следующих утверждений является верным? 
  

1)  
2)  
3)  
4)  

В ответе укажите номер правильного варианта. 
 
Ответ: ________________ 
 

8. Найдите значение выражения  
В ответе укажите номер правильного варианта. 
  

1) 360 

2)  

3)  

4)  
Ответ: ________________ 
 
9. Решите уравнение:  
 
 
Ответ: ________________ 
 
 
10. Игральную кость бросают дважды. Найдите вероятность того, что оба раза выпа-

ло число, меньшее 4. 
 
Ответ: ________________ 
 
11. На одном из рисунков изображена парабола. Укажите номер этого рисунка. 

  

1) 

 

2) 

 



3) 

 

4) 

 

Ответ: ________________ 
 
12. Последовательность задана формулой .  
 
Сколько членов в этой последовательности больше 1? 

 1) 8 2) 9 3) 10 4) 11 

Ответ: ________________ 
 
13. Найдите значение выражения                                      
 
при   
 
Ответ: ________________ 
 
14. Период колебания математического маятника  (в секундах) приближенно 

можно вычислить по формуле , где  — длина нити (в метрах). Пользуясь этой 
формулой, найдите длину нити маятника (в метрах), период колебаний которого 
составляет 3 секунды. 

 
Ответ: ________________ 
 
15. Решите неравенство 

 
  

и определите, на каком рисунке изображено множество его решений. 
В ответе укажите номер правильного варианта. 
  

 

Ответ: ________________ 
 



16. Найдите больший угол равнобедренной трапеции , если диагональ 
 образует с основанием  и боковой стороной  углы, равные 43° и 2° 
соответственно. Ответ дайте в градусах. 

 
Ответ: ________________ 
 
17.  Длина хорды окружности равна 72, а расстояние от центра окружности до этой 

хорды равно 27. Найдите диаметр окружности. 

 
 
Ответ: ________________ 
 
 
18. Основания равнобедренной трапеции равны 4 и 14, боковая сторона равна 13. 

Найдите длину диагонали трапеции. 
 
Ответ: ________________ 
 
19. Найдите угол . Ответ дайте в градусах. 

 
Ответ: ________________ 
 
20. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера. 

 1) У равнобедренного треугольника есть ось симметрии. 
2) Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот параллело-

грамм — квадрат. 
3) Две окружности пересекаются, если радиус одной окружности больше радиуса 

другой окружности. 
Ответ: ________________ 
 

 
 



 
 
 
21. Решите неравенство:  
 
22. Туристы проплыли на лодке от лагеря некоторое расстояние вверх по течению 

реки, затем причалили к берегу и, погуляв 3 часа, вернулись обратно через 5 часов от на-
чала путешествия. На какое расстояние от лагеря они отплыли, если скорость течения 
реки равна 3 км/ч, а собственная скорость лодки 6 км/ч? 

23. Постройте график функции  и найдите все значения 
 при которых он имеет ровно три общие точки с прямой  

 
24. Окружность с центром на стороне AC треугольника ABC проходит через 

вершину C и касается прямой AB в точке B. Найдите диаметр окружности, если AB = 
4, AC = 16. 

25. Сторона CD параллелограмма ABCD вдвое больше стороны BC. Точка N — сере-
дина стороны CD. Докажите, что BN — биссектриса угла ABC. 

26. Окружности радиусов 36 и 45 касаются внешним образом. Точки А и В лежат на 
первой окружности, точки C и  D – на второй. При этом АС и BD – общие касательные 
окружностей. Найдите расстояние между прямыми AB и CD. 

 


